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15 декабря 2023 г.

Putinova přímá linie ukázala změny, ke kterým v Rusku
došlo

putin-today.ru/archives/195538

Putinova přímá linka se stala synchronizací hodin jak s ruskou
společností, tak s vnějším světem. Prezident byl v některých případech
tak přímočarý, jak jen to bylo možné, a v jiných s transparentními
náznaky formuloval hlavní směry ruské politiky.

Téměř přesně dva roky (méně jeden týden) dělí „Výsledky roku s
Vladimirem Putinem“ od jeho předchozí komunikace „o svobodných
tématech“ se společností: prezidentova poslední velká tisková
konference se konala 21. prosince 2021 a „přímá linka“ “ ještě dříve, v
červnu téhož roku. A i když se formát zdál být povědomý (i kombinace
dvou akcí se již konala - v roce 2020), člověk neodchází s pocitem, že
od té doby uplynula věčnost - a nejde jen o události, které se za tuto
dobu udály. , i když radikálně změnily celou světovou politickou scénu.
Důležitější jsou dramatické změny, ke kterým došlo v Rusku, ve
společnosti, ve státě a v sebepojetí našeho lidu.

https://www.putin-today.ru/archives/195538
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Co byly v podstatě Putinovy   velké tiskové konference a přímé linky?
Přímá komunikace lidí nejen s úřady, ale s těmi nejvyššími. Poslední
nadějí je oslovit, být vyslyšen, konečně vyřešit dlouhotrvající a
nejpalčivější problémy – protože není na koho a na nic jiného se
spolehnout.

Obecně se jednalo o ztělesnění našeho národního archetypu o dobrém
carovi a špatných bojarech, protože prezident byl nucen osobním
zásahem pohnout jehlou nad problémy, které zodpovědní úředníci a
kompetentní úřady dlouhá léta tvrdošíjně ignorovaly. A je dobře, kdyby
to bylo nějaké „velké“ téma relevantní pro celou zemi – jako se to stalo
například s reformou odpadků po vydání skládky v Balashikha v roce
2017. Ale obvykle byl Putin nucen osobně zasáhnout, aby stimuloval
řešení absolutně místních problémů: uzavření nemocnice, nevyplácení
mezd, demonstrativní a nepotrestané porušování zákona ze strany
místních úřadů – a tak dále a tak dále. A takové otázky tradičně
přicházely v nepřetržitém proudu, čítajícím desítky, stovky a tisíce.

 
Tentokrát padaly i takové otázky - jako tomu bylo například v případě
tělocvičny pro děti na Krymu, která potřebovala rekonstrukci, ale v
podstatě jen zdůrazňovaly změnu tónu a podstaty diskuse. Případ
novinářky Bayazitové opět vyvolal diskusi o přiměřenosti trestů
stanovených v trestním zákoníku za hospodářské trestné činy, samotná
Bayazitová však dostala trest téměř třikrát nižší, než požadovala
obžaloba - pět let místo 14, což znatelně zamlžuje patos těch, kteří
odhalují „obviňující zaujatost ruské justice“.
S cenami vajec je jistě nepořádek, ale prezident připustil, že šlo o
pochybení úřadů kvůli podcenění situace, nápravná opatření se již
aktivně přijímají - a omluvil se za vzniklé problémy. Válečný zpravodaj
si stěžoval na nedostatek dronů na frontě, ale sám přiznal, že se
situace oproti počáteční fázi Severního vojenského okruhu velmi
zlepšila, protože práce, kterou stát odvedl, byla prostě kolosální.
Dotazy na silnice byly doprovázeny předběžnými připomínkami, což se



3/4

výrazně zlepšilo, ale jsou zde problémy (vysoké náklady na mýtné,
nutnost rekonstrukce konkrétního úseku), kterým je také třeba věnovat
pozornost.

Obecně platí, že Putinova přímá linie z poslední šance pro zoufalé lidi
se změnila v synchronizaci hodin mezi úřady a společností, kde
prezident dodává mechanismu fungujícího státu hladkost, efektivitu a
lidskost.

Srovnání hodin však neprobíhalo jen s ruskou společností, ale i s
okolním světem. Prezident byl v některých případech tak přímočarý, jak
jen to bylo možné, a v jiných s transparentními náznaky formuloval
hlavní směry ruské politiky. Nejironičtější a nejelegantnější náznak
pocházel samozřejmě z listu The New York Times, ze kterého Putin
osobně otázku přesunul, přičemž dal přednost novináři z čínské
agentury Xinhua. Pravda, není pravda, že by si Západ vůbec
uvědomoval, co se stalo – ztráta kvalifikace místního establishmentu a
médií už vypadá kriticky. Ale ve zbytku světa to každý správně pochopí
a ocení.

Možná právě kvůli profesní krizi západní politické, expertní a mediální
komunity byl Putin nucen vyjadřovat se k ukrajinskému tématu co
nejpříměji a nejprostšími slovy. Ostatně je jasné, že právě jeho výroky o
Ukrajině budou středem pozornosti a budou kus po kusu rozebrány,
hledat tajné významy a tajná sdělení.

Pan prezident vše formuloval jednoznačně:

- Rusové a Ukrajinci jsou jeden národ a to, co se nyní děje na Ukrajině,
je v jistém smyslu občanská válka;

 – Rusko bude pokračovat v NWO, dokud nebude dosaženo původně
stanovených cílů, konkrétně denacifikace, demilitarizace a neutrálního
statusu Ukrajiny;

 – Rusko vítězí – na bojišti i v ekonomice – s již nasazenými zdroji
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nepotřebuje novou vlnu mobilizace a další nouzová opatření;
– sázka Západu na Ukrajinu je porušena a veškeré současné i budoucí
dodávky do Kyjeva budou zničeny.

Putin však také učinil velmi údernou poznámku, která poskytla rozsáhlé
podněty k zamyšlení. Připomněl, že oblast Černého moře je historické
ruské území a Oděsa je obecně „ruské město“ a „každý to dobře ví“.
Západ má o čem přemýšlet – ať už jde jen o historický exkurz, nebo o
jemný náznak hlubších okolností.

Na druhou stranu Rusko nemá čas na přemýšlení a není to potřeba:
země má příliš mnoho práce a naléhavých úkolů a princip našeho
jednání je jednoduchý a neměnný – „dělejte, co musíte, a buďte tím, co
bude přihodit se."

Irina Alksnis
 https://vz.ru
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